
令和元年12月定例教育委員会会議録 

  

令和元年12月定例教育委員会は、12月６日（金）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 

一番席委員 淺井 宣亮       二番席委員 冨田 良平        三番席委員 西村 和子 
四番席委員 竹中 万里       五番席委員 永田 司 

 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事(3)、学校教育課長、学校教育課学校教育係長、学校教育課学校施設係長、学校

教育課学校教育係主任 
 

○ 傍聴者 
無し 
 

○ 提案議案 

議案第 20号 令和２年度教職員定期人事異動方針（案）について 

 21号 保護者のための特別支援教育講演会の後援申請について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について 

開会時間 午後 1時30分 

閉会時間 午後 1時56分 



 

発 言 者 要 旨 

教育長 ただいまから令和元年１２月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 
前回会議の会議録承認ですが、先ほど教育長室において御承認をいただきました。ありが

とうございました。 
教育長報告をさせていただきます。前回が１１月８日でしたので、それ以降につきまして

御報告いたします。１１月９日、４つの小学校、大府小、大東小、共長小、吉田小で、学習

発表会が行われました。翌週の１１月１６日には、残りの５つの小学校で行われました。い

ずれの学校も半日開催ですので、時間に追われながらの参観でほんの一端を見させていただ

きましたが、子どもたちの活気、保護者の方々の温かく見守る雰囲気を感じることができま

した。教育委員の皆様にも御参加いただき、ありがとうございました。１１月１０日、好天

に恵まれまして、第３４回２０１９年大府シティ健康マラソン大会を開催することができま

した。主催者として教育委員の皆様とともに、開会式及び閉会式に参列しました。当日の参

加者数は、４，２９８名ということで大会規模からすると、適正な数だと大会事務局は判断

をしています。皆様お疲れ様でした。１１月１１日と２２日に、来年度の特別な支援を要す

る児童生徒の就学について検討いたします教育支援委員会を行いました。１１日は新学齢児

を対象に、２２日は在校生を対象に、関係専門の方々の御意見、御判断をいただきました。

１１月１２日、大府市いじめ問題対策協議会を開催し、市内小中学校の様子を御報告すると

ともに、様々な立場の方々から御意見をいただきました。１１月１７日、教育委員会も主催

しております「子ども料理コンクール ビストロおぶちゃん」の２次審査及び表彰式に出席

いたしました。今年は、キャベツをテーマに７組の親子が３０分間、調理の部で競い合いま

した。親子で真剣に力を合わせて取り組む様子にとても感心しました。１１月２０日、吉田

小学校にて、給食教室及び給食懇談会を開催しました。御出席いただいた各小中学校ＰＴＡ

代表の方々からは、大府の学校給食について今年も好評をいただきました。１１月２８日、

愛知駅伝の大府代表選手激励会に出席いたしました。今回は、例年以上に、上位に入ること

ができるチームではないかとの話も監督からお聞きし、期待を寄せています。いよいよ明日

本番となります。１１月３０日、明るい社会づくり実践体験文の優秀作品発表会・表彰式に

出席しました。今年は１０年に１度の大府が開催地ということで、愛三文化会館で行われる

とともに、慣例で開催市の教育長が、審査委員長を務めることになっていますので、私も審

査に加わらせていただきました。今年の応募作文数は、知多地方５市５町の小中高等学校か

ら１万１，８１８点とお聞きしています。 
以上です。 

教育長 それでは、協議事項に入りたいと思います。 

議案第20号「令和２年度教職員定期人事異動方針（案）について」を審議いたします。

事務局よろしくお願いします。 

指導主事 議案第20号「令和２年度教職員定期人事異動方針（案）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員  私の勉強不足で申し訳ないですが、栄養職員と栄養教諭の違いというのはどういうもので

しょうか。 

教育長 事務局、いかがでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

指導主事 具体的な例で言いますと、教諭ですので、教員の資格があるということはどういうことか

というと、１人で教壇に立つことができるので、要するに、家庭科の授業であったり、家庭

科の免許はないのですが、担任の代わりに家庭科の授業で、食に関する指導を１人で行うこ

とができますが、栄養職員というのは、教員の免許がないということになりますので、１人

ではできず、T2 として入って担任の先生の指示に従って授業を行うといったような違いが

ございます。 

教育長  よろしかったでしょうか。 

そのほかいかがでしょうか。 

 はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 昨年度ともし変わった点があれば教えていただきたいです。なければないで結構ですが、

お願いします。 

指導主事 昨年度との変わった点はございません。 

教育長 よろしかったでしょうか。 
そのほかいかがでしょうか。 
御意見、御質問等ないようですので、議案第20号は承認してよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第20号は承認いたします。 
続いて、議案第21号「保護者のための特別支援教育講演会の後援申請について」を審議

いたします。事務局よろしくお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主任 

議案第21号「保護者のための特別支援教育講演会の後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長  この件につきまして御意見、御質問等よろしいでしょうか。 

 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 とてもすばらしい企画だと思いますので、問題はないと思いますが、ただ１点だけ確認し

たいことがあります。資料１０ページの目的及び事業の第４条のところに、例えば、ＤＶＤ

等の映像又は書籍等の企画制作及び販売、販売や広告宣伝物で販売、あと１１ページに成長

支援ソフト、学習教材の製作・監修・販売ということが、いくつか書かれているのですが、

この講演会に参加したことによって、そういうものの購入を強要されるということはないと

思っていいのでしょうか。 

学校教育課 

学校教育係主任 

講演会の内容自体には物販をすることは書いてございませんので、今のところ御質問のよ

うな物販はないものと判断しております。ただし、実態がどうかは明確にお答えできないと

思っております。 

教育長  よろしかったでしょうか。 

そのほかいかがでしょうか。 

 はい、冨田委員お願いします。 



発 言 者 要 旨 

冨田委員  特別支援教育は、現場においても重要になってきております。支援が必要な子ども達が増

えていることも、要因の一つかと思いますが、各学校では、いかに特別支援教育を充実させ

ていくかということが大きな課題となっておりますし、これを進めていくためには、子ども

にとって、どういう支援がよいのかということを学校だけでなく、保護者とともに考えてい

くことは重要だと考えています。内容を見ると、社団法人のイベントであり、当日の会議に

ついては無料、またアローブで行われるということ、それから実績もあり、前回も大府市で

後援しているということを勘案して、後援してもよいと考えております。以上です。 

教育長 よろしかったでしょうか。 
そのほかいかがでしょうか。 
今回の件は、特に否定すべきものではないだろうというところにあろうかと思いますの

で、議案第21号は承認してよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 はい、ありがとうございました。議案第21号は承認いたします。 
先ほどの淺井委員から出た質問ですが、関係者に聞いていただいて、また報告をしてくだ

さい。よろしくお願いします。 

続きまして、報告事項に入りたいと思います。 

報告事項1号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項1号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課長 報告事項2号「大府市放課後クラブ指導嘱託職員の採用について」報告 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、１月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 

 

 


